

ВОСХОЖДЕНИЕ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ДЛЯ КАЖДОГО ЕВРЕЯ

Издание Молодежной организации хасидов Хабад

Глава организации – раввин И.И.Ааронов

Редактор А.Фрадкин

יוצא-לאור על-ידי צעירים אגדתת ח'ג' – המרכז (ע"ר)

03-9607588 , 72915 כפר ח'ב'ג ט'ל' 14.ת.ה



День Ребе

Минуло 9 лет с того дня - 3 Тамуза, когда весь еврейский мир содрогнулся, когда каждый из нас вне-запно ощутил боль в сердце и глубокое душевное потрясение. Да, мы знаем, что "праведники после вознесения их душ к Творцу пребывают в нашем мире в большей степени нежели при жизни в нем."

Да, верно, Ребе не покинул нас, но его присутствие стало для нас незримым: мы временно потеряли возможность общаться с ним так, как это было раньше, видеть его взгляд, улыбку... Начался новый этап.

Минуло 9 лет с того дня - 3 Тамуза... ХАБАД с необыкновенной силой продолжает дело Ребе - доставить светоч Торы и хасидизма до каждого еврея и подготовить мир к приходу Мashiахa.

Ученики Ребе не опустили рук, не разбрелись, не пали духом. Каждый на своем посту несет искру еврейства, новые солдаты влились в армию ХАБАДа и отправились "осваивать целину" туда, где евреи живут, а еврейства днем с огнем не сыщешь; туда, где евреям угрожает опасность, и туда, где им привольно и вольготно, но душам их душно и голодно.

Те, кто привык каждый шаг сверять со словами Ребе - не изменили своему обычанию и сегодня спустя 9 лет. Слова Ребе в его книгах помогают найти ответы на вопросы и затруднения, в них черпают советы и мудрость как безусый юнец, так и умудренный седобородый старец.

Ребе не делал различия между евреями из разных общин - между ашkenазим и сефардами, между выходцем из Марокко и Йемена. Для каждого он находил слова

совета, ободрения, благословения. Его отношение к людям стало примером для всех его учеников и последователей.

День 3 Тамуза, День Ребе, стал днем самоотчета каждого из его последователей - днем отчета о том, что сделано за минувший год, о том что нужно исправить, о планах на будущее: как сделать наш мир лучше, чище, как ускорить приход Избавителя.

В этот день особенно актуальны слова Ребе о своем великом предшественнике - шестом Любавичском Ребе, рабби Й.-И.Шнеерсоне:

"Будучи вынужден покинуть Советскую Россию, он однозначно решил, что никакие границы и кордоны не прервут связь с его последователями, оставшимися там, и его участие в их судьбе."

И он выполнил свое решение.

Для нас это наглядный пример того, что духовная связь учителя и наставника со своими приверженцами не знает физических препятствий и продолжает сохраняться и после его ухода из мира физической реальности.

Мир физической реальности просто не может быть помехой для духовной связи, которая проходит в иной плоскости, в ином измерении.»

И подытожим словами Ребе: "грядущее Избавление объединит самых разных евреев - от самого "большого" до самого "маленького". Ни один еврей не останется в галупте, как об этом говорит пророк Ирмия: "Великий народ вернется сюда".

"Великий народ" в единственном числе указывает на то, что вернется не каждый по отдельности, а все воедино.

НОВОСТИ

Письмо Любавичскому Ребе на русском языке

Евреи многих стран мира направляют письма Любавичскому Ребе с просьбой о благословении. Добрые дела еврея и заслуги великого праведника приводят к осуществлению благословения и ощущимой помощи Творца.

Каждый из нас может написать письмо на русском языке с личной просьбой к Ребе и быть уверенными в его благословении и заступничестве перед Вс-вышним.

Можно писать письма Ребе в течение всего года. Особенно важно сделать это накануне Дня Ребе - 3 Тамуза (в этом году 3 июля). Образец письма на русском языке можно получить в местном Бейт Хабаде или почтой. Справки по телефону: 03-9607588 доп.133

Летние лагеря

Началась запись в первый поток лучших летних лагерей - детских лагерей ХАБАДа по всему Израилю. Сеть ХАБАДа насчитывает свыше 200 детских лагерей и записаться могут учащиеся как из религиозных, так и нерелигиозных школ. Справки - в Бейт Хабаде.

СУББОТНИЕ СВЕЧИ

Перед наступлением субботы женщины, девушки и девочки зажигают свечи. Замужние зажигают две или более, другие - одну. После этого произносят:

**БАРУХ АТА АДО-НАЙ ЭЛО-ЭЙНУ
МЕЛЕХ АОЛАМ АШЕР КИДШАНУ
БЕМИЦВОТАВ ВЕЦИВАНУ
ЛЕАДЛИК НЕР ШЕЛЬ ШАБАТ
КОДЕШ!**

СУББОТНИЕ СВЕЧИ

Свечи	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Беэр-Шева	Нью-Йорк
Зажиг.	19.13	19.28	19.22	19.29	20.13
Исход	20.31	20.34	20.35	20.32	20.22

Событие о котором рассказывается в сегодняшней главе, - бунт Кораха и его сообщников, был возможно самым опасным за всю историю 40-летнего пребывания в пустыне.

Это не было спонтанным проявлением недовольства из-за бытовых проблем или гастрономических неудобств рациона пустыни, где не было свежих овощей.

На сей раз это был хорошо организованный заговор высшей элиты общества, которые чувствовали себя обделенными, - и во главе их Корах – кузен Моше, а с ним 250 родовых и именитых мужей еврейского народа.

Мидраш знакомит нас с приемами демагогии Кораха, что позволило ему завербовать на свою сторону знать народа.

Искусная демагогия

Неприязнь Кораха к Моше была вызвана личной обидой и завистью. Он направил все свои нападки против великого пророка, уровень которого был непостижим для других. Но, чтобы скрыть истинные мотивы своего поведения, Корах не высмеивал личные качества Моше. Он решает доказать несостоятельность законов, которые Моше сообщает со

слов Всевышнего, используя известный логический прием "доведения до абсурда", и тем самым дискредитировать и высмеять Моше.

Корах выбрал в качестве одного из основных примеров кажущейся абсурдности закон о цицит. Он на-дел голубой шерстяной талес и вместе с 250 соратниками одетыми так же подошли к Моше, и Корах сказал: "Нужно ли к углам голубого талеса привязать цицит?" Моше ответил: "Да, закон требует этого."

Тогда Корах сказал: "Люди! Вы слышите? Мало того, что талес целиком соткан из синих нитей, надо еще привязать к каждому его углу синюю нить, чтобы егоможно было носить!"

После этого Корах тоном победителя задал еще один вопрос: "Скажи, нужно ли к косякам входа дома, заполненного свитками Торы, прибивать мезузу?" Моше ответил: "Да, закон требует этого".

Тогда Корах сказал: "оказывается, что даже если дом полон свитков Торы, нельзя в нем жить...А прикрепив к косяку входа небольшой отрывок из Торы, записанный на пергаменте – можно!".

Затем Корах продолжил свою критику и "показал", что постановле-

ния Торы "жестоки и направлены исключительно на обогащение колена Леви".

Демагогия Кораха достигает успеха потому, что неопытные слушатели не раскусили, что законы рациональной земной логики неприменимы к Божественным законам – законам, продиктованным иными соображениями, иной логикой.

Бесславный конец

Изошренная демагогия, как известно Кораху не помогла и не спасла его.

Бесславный конец Кораха стал классическим примером того, насколько тщеславие может оказаться пагубным даже для умного, одаренного и родовитого человека.

Выше личных интересов

На фоне интриг Кораха разительный контраст представляет поведение Моше Рабейну. Он не считается ни со своим статусом вождя, ни с личным самолюбием.

Для всех становится очевидной неоспоримость авторитета Моше как пророка, законоучителя и единственного руководителя всего народа.

Изречения Ребе

- Когда считаешь бриллианты, не устаешь. Для меня каждый еврей – бриллиант.
- Не отстраняйтесь от материального мира, но будьте выше его ограничений
- Только человек может открыть духовное в материальном.
- Сотни лет окружающий нас мир ждет, чтобы наши души очистили и исправили его.
- Чудеса происходят вокруг нас. Нам надо открыть глаза, чтобы увидеть их.
- Задача каждого человеческого создания – служить Творцу и делать это с великой радостью.

- Тора и заповеди, как жизнь и здоровье, не должны прерываться, и у них нельзя брать «отпуск».
- У всех нас есть крылья – наша душа, которые могут поднять нас в бесконечные выси.
- Сегодня мы должны быть лучше, чем вчера, а завтра стать лучше чем сегодня.
- Человек никогда не может быть счастлив, если он не заботится о своей душе, также как и о теле.
- Душа никогда не стареет, а с годами только развивается.
- Думайте хорошо, и будет хорошо.
- Каждое твое добре дело ускорит приход Машиаха.

Сорок лет назад, - рассказывает рав Цви Гринвальд, - хасиды – хабадники по инициативе Ребе начали проводить вечера-встречи и субботние семинары с кибуцной молодежью в рамках диалога и ознакомления с европейскими духовными ценностями.

Ряд религиозных деятелей критиковал меня за якобы излишне деликатный стиль диалога с кибуцниками, вместо того, чтобы "врезать им по мозгам."

В ходе очередного визита к Любавичскому Ребе я представил подробный отчет о своей деятельности и упомянул об этой критике в свой адрес.

Ребе прочитал весь отчет и, дойдя до упоминания о критике, остановился: "Б-же упаси следовать таким рекомендациям. «Врезать по мозгам!» Это создаст глухую стену отчуждения и пользы не принесет."

ИЗ БИСЕД ЛЮБАВИЧСКОГО РЕББЕ

окончание

Спустя несколько часов пришла ответная телеграмма, в которой П.Альтхойз рекомендовал посоветоваться с младшим сыном предыдущего Любавичского Ребе Й.-И. Шнеерсона.

Рабби Менахем-Мендл Шнеерсон тогда еще не принял бразды правления Любавичским движением, но пользовался непрекращающимся авторитетом среди хасидов, видевших в нем естественного преемника покойного Ребе.

Я взял с собой все документы и проект контракта и ранним утром прибыл в Любавицкую резиденцию на Истерн Парк-уэй под всемирно известным номером 770.

Рабби М.-М. Шнеерсон принял меня весьма приветливо, и я вкратце изложил ему суть дела, намерение американцев построить завод в Европе, свои колебания и сомнения.

Молодой рабби не сразу дал ответ. Он стал расспрашивать меня о моем прошлом в ЭЦЕЛЕ. Из его слов мне стало ясно, что он весь ма высоко ценит деятельность этой организации.

Когда же речь дошла до сути дела, то рабби бросил быстрый взгляд на лежавшие перед ним бумаги и сказал:

«Сделка видится мне весьма выгодной. Вас ожидает успех. Что касается месторасположения завода, разумно построить его в Эрец-Исраэль. Даже если вы и потерпите убытки, то лучше чтобы это произошло среди своих братьев.»

Я просидел у рабби сорок минут. Он произвел на меня неизгладимое впечатление своей мудростью, эрудицией и способностью

ВЗГЛЯД ЧЕРЕЗ ДЕСЯТИЛЕТИЯ

Письмо от Ребе

Сентябрь 5, 1968 Бруклин, Нью-Йорк
Генералу Ариэлю Шарону

Приветствие и благословение.

Я полностью согласен с Вами в отношении освобожденных территорий. К сожалению, не могу разделить Вашего оптимизма: вы полагаете, что общественное давление на правительство может привести к изменению в его политике. По моим сведениям – из источников, которые не подводили меня до сих пор – позиция этих кругов игнорирует настроения народа.

Разумеется, общественная поддержка нашей власти на освобожденных территориях чрезвычайно важна, но трудно спорить с фактами: правительство сохраняет арабский характер Старого города в Иерусалиме, называя это нелепое положение «статус-кво», вместо того, чтобы реализовать в политических фактах победу, дарованную нам Вс-вышним. Опасность такой позиции станет многим ясна через десятилетия, но уже сегодня можно сказать, что заселение евреями всех еще не заселенных районов города и его окрестностей – дело первостепенной важности.(выделено ред.) ... Я только хочу выразить мое мнение, мою боль и опасения Вам, зная, что Вы можете предпринять практические меры для предотвращения опасности.

И если я вижу опасность, нависшую над еврейским Иерусалимом, то, еще в большей степени, я опасаюсь и за судьбу Хеврона. Несмотря на тяжелое положение в городе Праотцов, я проверяю возможность открыть там ешиву. Мне уже ответили: «лучше ищите место для ешивы в Иерусалиме». И вот что беспокоит меня: если вспыхнет потасовка между еврейскими и арабскими подростками, на чьей стороне, по Вашему, будет наша армия? Я не забываю и о том, что во главе города стоит мэр, который участвовал сам в кровавом погроме 1929 года.

Во время Вашего визита я спрашивал о размерах наших потерь в боях за Иерусалим и на других фронтах. К сожалению, сведения, которые я получил из других источников, ненадежны. Я спрашиваю об этом, не дай Б-г, не из праздного любопытства. Нелишне, если бы эти данные обдумали и те, кто отвечал за военные операции и отвечает теперь за положение в Иерусалиме и Хевроне.

Я не отчиваюсь, но удивительно, до какой степени прозвище, данное евреям в Тора – «народ жестоковый» – справедливо и в наши дни! Это упорство чаще всего выражается в надежде на справедливость народов мира по отношению к нам, вопреки словам пророка («гуманизм народов греховен»)...

Чтобы окончить письмо на оптимистической ноте: я благодарю Вас за теплые поздравления, которые Вы передали мне во время Вашего визита в Кфар-Хабаде. Жители Кфар-Хабада рассказывали мне, как искренне и тепло вы с ними говорили. Это так важно для каждого, особенно для поселенцев на земле «к которой обращены взоры Вс-вышнего от начала года до конца года», как говорит Тора.

Замечу еще, что «нежное» обращение с арабами приведет не просто к проблемам политического рода, но и к террору.

Доброго Вам года.

С уважением и благословениями Менахем-Мендл Шнеерсон.

Адресат этого письма однажды сказал о Ребе:

«Этот еврей сидит в Бруклине и знает лучше наших генералов каждую точку и каждую линию на карте Израиля, а демографию и политику – лучше наших лидеров»

молниеносно схватывать суть дела во всей его полноте. После его слов мне сразу стало легко и спокойно на душе.

Прямо от рабби Ильин направился на заключение соглашения с концерном Кайзер. Перед официальным подписанием он зая-

вил своим американским партнерам, что подпишет контракт при одном условии, что завод будет построен в Израиле. Поразительно, но американцы не стали упираться и дали о'кей.

Завод был построен в кратчайшие сроки – еще в том же году – и добился

небывалых успехов.

Ильин не забыл благословения рабби и, когда завод превратился в рентабельное предприятие и стал приносить прибыль, оказал большую помощь учреждениям ХАБАДа. На его деньги был построен первый пищеблок и столовая в ремесленном училище в Кфар-Хабаде. Он также пожертвовал учреждениям ХАБАДа несколько автомобилей со своего предприятия.

Так продолжалось до 1967 года, когда после Шестидневной войны мощный пресс арабских нефтедобывающих стран привел к экономическому бойкоту Израиля со стороны многих стран мира. Автозавод Ильин – Кайзер оказался жертвой бойкота.

Вследствие срыва поставок сырья из-за границы завод пришлось продать.

Свой рассказ Эфраим Ильин подытоживает такими словами: -Прогноз Ребе оказался удивительно точным. Он предсказал мне большой успех и его слова сбылись полностью.

Могу успокоить наших читателей: Эфраим Ильин не разорился и не пошел по миру. После закрытия предприятия он не сидел сложа руки и занялся бизнесом, связанным с искусством в международном масштабе.

На этом поприще он добился больших успехов. Что общего между автомобилями и искусством?

Э.Ильин отвечает: учению ХАБАД, связь с Б-гом можно ощутить и реализовать в самых различных сферах деятельности.

Искусство помогает достижению этой задачи, являясь отражением и преломлением нашей реальности через человеческое восприятие.

Авраама Фрида знает весь еврейский мир - и стар, и млад. Его имя ассоциируется с переполненными залами, с массами восторженных почитателей, с огромным кассовым успехом.

Но не только. Авраам Фрид - это особый, самобытный стиль исполнения, насыщенный необычайным зарядом вдохновения. А.Фрид, которому сегодня сорок лет, родился в семье любавичских хасидов и начал свою музыкальную карьеру в девятилетнем возрасте. Уже тогда он отличался необыкновенным голосом.

Известный кантор Эли Липскер услышал его сольное пение в школьном хоре и перетянул к себе. С тех пор начались его выступления на сцене.

Песня оказывает на людей зачастую поразительное воздействие - не просто целебное, а гораздо больше - возвращает к жизни.

А.Фрид получает письма, преисполненные благодарности, а также множество изустных изъявлений признательности. Вот, к примеру, после его выступления на крупной выставке в Нью-Джерси минувшей осенью к нему подошла женщина, которая за несколько дней до этого слышала по радио песню в его исполнении - песню под названием "You are never alone":



"Ты никогда не одинок,
Где бы ты ни был - с тобою Б-г".

В тот день она была крайне подавлена и удручена. Но когда включила радио и услышала эту песню, то буквально преобразилась: Б-г со мною! Песня сообщила ей огромный заряд жизненной энергии.

А.Фрид вспоминает и об одной супружеской паре, которая решила произвести аборт. Как-то услышав одну из песен А.Фрида, они были так потрясены, что отменили свое прежнее решение.

В творческой карьере Авраама Фрида был совершенно поразительный случай. Будучи в Хайфском госпитале, он оказался в палате, где лежал Йоси Коэн, который уже двенадцать дней находился в коме после клинической смерти. Возле

постели больного А.Фрид спел свою знаменитую песню "Таня", а на следующий день, будучи в Нью-Йорке, оставил записку с именем больного у памятной плиты Любавичского Ребе.

Прошло два дня. А.Фрид позвонил в госпиталь, выяснить состояние Й.Коэна. Трубку взяла жена и после обмена несколькими фразами передала трубку самому Йоси. Он внятно рассказал, что из бессознательного состояния помнит лишь одно: как кто-то пел рядом песню "Таня".

Й.Коэн рассказал также, что он помнит при этом ослепительный неземной свет, помнит, что встретился с людьми, которых не видел уже долгие годы - людьми, давно скончавшимися.

А спустя день, когда А.Фрид оставил записку у Любавичского Ребе, Й.Коэн пришел в себя и очнулся после двухнедельного небытия.

Сегодня он жив-здоров, и у него даже растет сын.

А.Фрид не просто певец. Он видит в своих занятиях музыкой высшее предназначение, вкладывает в пение душу и весьма большое значение придает содержанию.

НАБОР КРАСОЧНЫХ ПРОСПЕКТОВ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ!

- **КАШРУТ** – о законах особой еврейской «диеты»;
- **ТФИЛЛИН** – правила исполнения заповеди;
- **МЕЗУЗА** – её секреты;
- **СУББОТНИЕ СВЕЧИ** – законы и время зажигания на 5763 год;
- **ИЕРУСАЛИМСКИЙ ХРАМ** – его устройство и законы.

Стоимость набора с пересылкой – 10 шекелей.

Заказы почтой, приложив чек:

72915 ת'בפ כפ' 810 ד.ת. пр'יאדר ירושלים
03 - 9607 588 доп.133

ОБРЕЗАНИЕ НОВОРОЖДЕННЫХ И ВЗРОСЛЫХ

«БРИТ ЙОСЕФ ИЦХАК» БЕСПЛАТНО! ПО ВСЕЙ СТРАНЕ! «БРИТ ЙОСЕФ ИЦХАК»

- Три оборудованных медицинских центра
- Тысячи обрезаний
- Для места работы.
- Транспортные услуги
- Все это для тех, у кого в оригинал свидетельства о рождении (из СНГ)
- Записано, что его мать – еврейка.

Бесплатный звонок (на русском): 1-800-222-770.

* Опытные врачи – специалисты, сделавшие десятки

* Послеоперационный уход

* Справки об отпуске

050-209 901

В субботу не звонить.